
 

 

 
 

BELASTINGPLAN 2024 (Overige maatregelen) 
 

Algemeen 
 
In dit artikel treft u een overzicht aan van de belangrijkste maatregelen uit het 
belastingplan 2024. De voorgestelde fiscale maatregelen kunnen door de Tweede 
Kamer worden aangepast. Tevens wordt een aantal andere wijzigingen genoemd die 
in eerdere plannen bekend zijn gemaakt en per 2024 in werking treden. In dit artikel 
wordt de situatie per 26 september 2023 beschreven. 
 
Overige fiscale ontwikkelingen 
 
Dividendbelasting 
Buitenlandse aandeelhouders kunnen niet altijd ingehouden Nederlandse 
dividendbelasting terugvragen of verrekenen. Om deze niet-verrekenbare 
dividendbelasting toch terug te kunnen vragen of te verrekenen, worden soms 
structuren opgezet (zogenaamde dividendstripping). Het komt er op neer dat de 
aandelen korte tijd worden “geparkeerd” bij een persoon of organisatie, die de 
dividendbelasting wél kan terugkrijgen. Vervolgens wordt – na aftrek van een 
vergoeding – de ontvangen dividendbelasting doorbetaald aan de buitenlandse 
aandeelhouder.  
 
Om dividendstripping vanaf 1 januari 2024 effectiever aan te kunnen pakken, wordt 
voorgesteld om de bewijslastverdeling ter verbetering van de positie van de 
inspecteur aan te passen. Nu moet de inspecteur aannemelijk maken dat degene die 
de dividendbelasting terugvraagt, niet de werkelijke eigenaar is van de aandelen (de 
uiteindelijk gerechtigde) en de dividendbelasting niet kan terugkrijgen. De 
voorgestelde wijziging leidt ertoe dat degene die een beroep doet op een teruggaaf 
of verrekening, de bewijslast heeft om aannemelijk te maken of hij of zij uiteindelijk 
gerechtigde is. Om kleine buitenlandse beleggers niet onnodig zwaar te belasten, 
geldt deze bewijslast pas vanaf een bedrag van meer dan € 1.000 aan geheven 
dividendbelasting per boekjaar of kalenderjaar.  
 
Invorderingswet 
In de Invorderingswet 1990 wordt een hardheidsclausule opgenomen vergelijkbaar 
met de  hardheidsclausule in de Algemene wet inzake rijksbelastingen. Hierdoor 
krijgt de minister van Financiën de bevoegdheid om tegemoet te kunnen komen aan 
bepaalde gevallen waarin toepassing van de wet leidt tot onbillijkheden. Er wordt 
dan een uitzondering gemaakt op de wet ten gunste van de belastingplichtige. Een 
verzoek tot toepassing van de hardheidsclausule moet worden ingediend bij het 
ministerie van Financiën. 
  



 

 

 
 
 
No-cure-no-pay BPM en WOZ 
Vaak werken adviesbureaus bij bezwaar- en beroepsprocedures over de WOZ en de 
BPM op basis van het principe van no cure, no pay. Hierdoor is bij een groot aantal 
kantoren een verdienmodel ontstaan waarbij zo veel mogelijk proceshandelingen 
worden verricht die voor maximale vergoeding in aanmerking komen (ook al zijn 
deze volstrekt onnodig). Het doel van het wetsvoorstel is om de financiële prikkel 
weg te nemen. De voorgestelde wijzigingen zijn: 
 

 de vergoedingen van de kosten voor door een derde beroepsmatig verleende 
rechtsbijstand te verlagen; 

 de hoogte van de vergoeding van immateriële schade wettelijk vast te leggen;  
 de kostenvergoedingen moeten worden gestort op een bankrekening die op 

naam staat van de belastingplichtige (gebeurt nu vaak rechtstreeks op de 
bankrekening van het adviesbureau zonder dat de klant daar weet van heeft). 

 


